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第１章 高校生世代アンケートについて 

１ 調査の背景・目的 

 ⑴ 背景 

○ 多摩市では、令和元年度からスタートした「第五次多摩市総合計画第３期基本計画※」に基づき、「み

んなが笑顔 いのちにぎわうまち 多摩」の将来都市像に向けて、様々な施策・事業に取り組んでいます。 

○ 現在、「（仮称）第六次多摩市総合計画」策定に向けて、多摩市自治基本条例第 24 条（計画策

定等への参画）の規定に基づき、多摩市総合計画審議会やワークショップの実施など、多くの市民の皆

さんから意見を伺っています。 

○ この「高校生世代アンケート」も、総合計画の策定に伴う市民参画の一つとして実施しました。 

○ 多摩市の最高規範である多摩市自治基本条例の理念である市民参画、市民協働、情報共有など、こ

れまでの成果を踏まえ、更に市民が主体となったまちづくり、自治の実現を基本として策定を行っていきます。 

 

※ 総合計画…多摩市の様々な行政計画の中で最上位に位置づけられる計画であり、「多摩市のまちの将

来設計図」です。基本構想と基本計画の２層で構成されています。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

⑵ 目的 

○ 高校生世代から、市政に対する満足度・重要度、市に対する感じ方及び意見等を聴くことにより、多摩

市の将来を担う若者世代の意見を、令和５年度からスタートする「（仮称）第六次多摩市総合計画」

に反映させることを目的としています。 

 

 

 

 

 

  

基本構想 
令和５年度からの 

１０年間 

多摩市の「まちづくりの基本理念」や「将来都市像」、

「目指すまちの姿」などを定めます。 

基本構想に掲げた「目指すまちの姿」を実現するため

の取り組みの方向性等を定めます。 

基本計画 
令和５年度からの 

10 年間 
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２ 調査の概要 

⑴ 対象 

高校生世代（※平成１６年４月２日～平成１８年４月 1 日生まれの市内在住者） 

 

⑵ 実施方法   

アンケート調査票を郵送で配付し、同封の返信用封筒または電子申請ＱＲコード内アンケート回答フォ 

ームにより回答いただきました。 

  

⑶ 内容 

 ア 回答者の属性（居住地） 

 イ 市の定住意向や生活環境、施策の満足度、市に対する感じ方などに関する調査 

 ウ 自由意見 

※ イ 設問については、令和３年８月に実施した多摩市政世論調査（無作為抽出した満 18 歳以上

の市民 3,000 人対象）における設問（問 4、問 5、問 35、問 37）と同様の内容としました。 

 

⑷ 期間 

令和４年６月６日（月曜）から６月２８日（火曜）まで 

  

⑸ 回答者数 

       120 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この度は、アンケートへご協力くださり 

誠にありがとうございましたニャ！! 
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第２章 調査の結果 

 １ 多摩市への定住意向 

「あなたは、これからも多摩市に住み続けたいと思いますか。」の回答では、 

「ずっと住み続けたい」が 76 件（63.3％）、「できれば市外へ移りたい」が 42 件（35.0%）、無回答が 

2 件（1.7％）でした。  

 

【多摩市への定住意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】多摩市政世論調査との比較 

多摩市政世論調査とは項目が異なるため、多摩市への定住意向について一概には比較できないものの、

高校生世代の方が「定住派」の回答が少なく、「転居派」の回答が多いという結果となりました。 

 

【多摩市への定住意向】 

 
高校生世代アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 18 歳以上対象） 

ずっと住み続けたい 63.3% 40.1%  

当分は住み続けたい ― 41.0％ 

できれば市外へ移りたい 35.0% 2.9％ 

１年以内に転居するつもり ― 1.5％ 

わからない ― 13.0％ 

無回答 1.7% 1.4％ 

 

 

 

１．ずっと住み続けたい, 

63.3%

２．できれば市外へ移りたい, 

35.0%

無回答, 1.7%
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２ 多摩市の住みやすさ 

「あなたは総合的にみて、多摩市は住みよいまちだと思いますか。」の回答では、 

「住みよい」が 102件（85.0％）、「住みにくい」が 14件（11.7％）、無回答が 4件（3.3％）でした。 

 

【多摩市の住みやすさ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】多摩市政世論調査との比較 

 多摩市政世論調査とは項目が異なるため、一概には比較できないものの、高校生世代における住み 

やすさの評価は同程度という結果が出ました。 

 

【多摩市の住みやすさ】 

 
高校生世代アンケート 

多摩市政世論調査 

（満 18 歳以上対象） 

住みよい 85.0% 43.4% 

どちらといえば住みよい ― 44.4% 

どちらかといえば住みにくい ― 4.5% 

住みにくい 11.7% 0.9% 

わからない ― 4.6％ 

無回答 3.3% 2.2％ 

 

 

 

 

 

３ 日常生活での感じ方 

１．住みよい, 

85.0%

２．住みにくい, 

11.7%

無回答, 3.3%
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3 市政の満足度  

    「あなたは、多摩市の取組みについて、どのように感じていますか。(1)～(28)の項目ごとに、一つ選んで

○をつけてください。」の回答では、「満足」「やや満足」を合わせた“満足派”は、「3)自然環境の保全」

（63％）、「4)水辺・公園・緑地などの環境整備」（58％）、「23）道路・交通網の整備」（54％）の順

となっており、多摩市の自然環境や整ったインフラへの評価が高くなっています。一方、「不満」「やや不満」を合

わせた“不満足派”は、「19）国際化の推進」（26％）で最も高くなっています。次に、「17）学校教育の充

実」（23％）、「７）防犯対策」、「22）駅周辺地区の整備」（20％）の順となっています。 

 

【市政の満足度（選択項目順）】 
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【参考】多摩市政世論調査との比較 

市政の満足度については、多摩市政世論調査の結果と同様に、「自然環境」に関する満足派が多く、「駅周辺

地区の整備」に関する不満足派が多いという結果となりました。また、高校生世代の方が、全体的に満足度が高い

傾向となりました。 

 

【市政の満足度】 

 高校生世代アンケート 多摩市政世論調査（満 18 歳以上対象） 

満足派１位 自然環境の保全 63％ 
水辺･公園･緑地などの環境

整備 
50.4％ 

満足派２位 
水辺・公園・緑地などの環境

整備 
58％ 自然環境の保全 47.5％ 

満足派３位 道路・交通網の整備 54％ まちの美化 38.6％ 

  

 

 高校生世代アンケート 多摩市政世論調査（満 18 歳以上対象） 

不満足派１位 国際化の推進 26％ 駅周辺地区の整備 22.9％ 

不満足派２位 学校教育の充実 23％ 地域経済の活性化 18.8％ 

不満足派３位 
防犯対策 

駅周辺地区の整備 
20％ 多摩ニュータウン再生 15.0％ 
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４ 日常生活での感じ方 

  「あなたの住む地域のことや、あなた自身の感じ方についてお聞きします。次の各設問について、あてはまる

番号を１つ選んで○をつけてください」の回答では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた“満足派”は、

「１）小さい子どもたちを育てる環境が整っているまちだと思いますか。」、「２）子どもたちにとって、学んだり、遊ん

だり、生活しやすいまちだと思いますか。」（83％）、「４）高齢者になっても、いきいきと暮らせるまちだと思います

か。」（77％）の順となっており、多摩市の子育て環境や市民生活への評価が高くなっています。 

一方、「あまりそうは思わない」「そう思わない」を合わせた“不満足派”は、「９）多くの人が観光で訪れたいと思え

るまちだと思いますか。」（59％）で最も高くなっています。次に、「７）企業やお店に活気があり、にぎやかなまち

だと思いますか。」（46％）、「13）まちをあげて地球温暖化対策に取り組むなど、環境に配慮したまちだとおも

いますか。」（43％）の順となっています。 

 

【日常生活での感じ方（選択項目順）】 
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【参考】多摩市政世論調査との比較 

日常生活での感じ方については、多摩市政世論調査の結果と同様に、「子育て」に関する満足派が多く、「観光」

「活気・活力」に関する不満足派が多いという結果となりました。また、高校生世代の方が、全体的に満足度が高い

傾向となりました。 

  

【日常生活での感じ方】 

 高校生世代アンケート 多摩市政世論調査（満 18 歳以上対象） 

満足派１位 
小さい子どもたちを育てる環境

が整っているまちだと思いますか 
83% 

子どもがのびのびと過ごし、学び、

成長できるまちだと思いますか 
63.5％ 

満足派２位 

子どもたちにとって、学んだり、

遊んだり、生活しやすいまちだと

思いますか 

83% 
子育てがしやすいまちだと思います

か 
62.0％ 

満足派３位 
高齢者になっても、いきいきと

暮らせるまちだと思いますか。 
77% 

道路や公園などの都市基盤が整

ったまちだと思いますか 
59.6％ 

  

 

 高校生世代アンケート 多摩市政世論調査（満 18 歳以上対象） 

不満足派１位 
多くの人が観光で訪れたいと思

えるまちだと思いますか 
59% 

観光の面から魅力のあるまちだと

思いますか 
39.4％ 

不満足派２位 
企業やお店に活気があり、にぎ

やかなまちだと思いますか。 
46% 

地域産業の活気・活力があるまち

だと思いますか 
36.0% 

不満足派３位 

まちをあげて地球温暖化対策

に取り組むなど、環境に配慮し

たまちだとおもいますか。 

43% 

仕事や地域活動を通して、自分

の力を発見・発揮できる機会のあ

るまちだと思いますか 

22.9% 
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５ 自由意見（まとめ）  

皆さまからいただいたご意見について、以下のとおり市の「目指すまちの姿」ごとにまとめました。意見数の上

位 4 位までを網掛けしています。 

多くの貴重なご意見、ご提案をありがとうございました。 

 

カテゴリ 主な意見 意見数 

１．子育て・子育
ちをみんなで支え、
子どもたちの明るい
声がひびくまち 

家族を連れて帰ってきたいまちになってほしい 2 

より子育てのしやすいまちを作る施策を進めていく必要がある思う 2 

中学生の人達が遊びやすいまちになってほしい ２ 

結婚・出産が安心してでき子供が増え活気のある街になってほしい 1 

子どもたちの居場所、逃げ場を作り、広めて欲しい 1 

学生が飲み物を飲みながら集中して静かに勉強できる施設がほしい 1 

高校生の医療費助成制度が必要だとおもう １ 

小さな子どもたちが遊べる環境は整っているとおもう １ 

小さな子どもたちがのびのびと成長できるまちになってほしい １ 

小中学校の教育をより一層質の高いものにしていってほしい １ 

２．みんなが明る
く、安心していきい
きと暮らしているま
ち 

音の鳴る信号が少ない ２ 

車椅子や足の不自由な人にもっと優しい街になってほしい 1 

安心安全でここにい続けたいと思えるようなまちになってほしい １ 

高齢者や障がい者の人でも気軽に通れる道の整備などをしてほしい。（スロープが少ない） ５ 

弱者にもやさしいまちになってほしい 1 

老人が多いわりに老人向けのサービスが少ない。 1 

障がい者や高れい者などが安全に平和にくらせるまち。みんなが幸せなまちになってほしい。 1 

発達障害の検査費用等の補助、発達障害の訓練施設の増設が必要だと思う １ 

３．みんなで楽し
みながら地域づくり
を進めるまち 
 

世代間交流が盛んで地域の人と繋がりを強くしたい １ 

地域の人達がもっと手助けを出来るまちになってほしい １ 

スポーツの盛んなまちになってほしい ３ 

若者が多く、イキイキとしたまちになってほしい 1 

誰でも自由にラグビーができる場所を増やしてほしい 1 

文化的に豊かなまちになってほしい 2 

ロードレースや「みんなで走ろう 50m／100m走」のようなスポーツイベントの復活 1 

スケボーができる場所（スケボーパーク等）をつくってほしい 1 

人と人とが助け合えるまちになってほしい １ 

高齢な方と子供達の触れ合う機会を増やして文化を伝えたり、大人達だけでは

なく子供達とも近所のかかわりを増やせるといいかなと思います。 
１ 

男、女関係なく安全に平和にくらせるまちになってほしい １ 
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歴史文化を残しつつ、最新の文化も取り入れたハイブリットなまちになってほしい 1 

子どもとサラリーマン、高齢者みんなが息苦しく思うことがないまちにしたい。 1 

普段から運動をみんなが心掛けようと思えるような明るいまちなみと地域行事を

守っていくまちにする！ 
1 

どんな国の人でもすごしやすいまち 1 

テニスコートやバスケコート、運動器具や平地のランニングできる場所がほしい 1 

４．働き、学び、
遊び みんなが活
気と魅力を感じる
まち 
 

永山駅周辺に若い人たちや会社員の方々などが使いやすいスターバックス等の飲食店を作っ

てほしい 
１ 

人が集まり活気に溢れたまちにしてほしい 2 

多摩市だけのものを活用できるまち。（味噌やブルーベリーなどのブランド化、ご当地メシ等） 1 

おしゃれな（ティーンズ向けの）服や雑貨やカフェがほしいです。 ４ 

サンリオピューロランドだけでなく様々な映画やアニメの舞台に多摩市が選ばれているので、もう

少し積極的にタイアップしていけば若い人やファンが集まると思う。 
1 

テーマパークを増やしてほしい １ 

観光業（サンリオピューロランド）をもっと支援してほしい １ 

団地の商店街のシャッター街を、おいしいパン、カフェなど入れて、新しいニュータウンたまを作る

と良いと思う。 
1 

ショッピングモール等の大型店舗をつくってほしい（イオンモール、ららぽーと等） 5 

駅の周辺に映画館がほしい 2 

駅周辺の商業施設が少ない。 1 

サンリオ以外にも楽しめる場所があることを発信して、地域を活性化してほしい。 1 

多摩市はピューロランド以外で特にアピールできる点がないので、他の市区町村や道府県の

方々にも知ってもらえるようなものを作るべきだと思います。 
1 

スーパーは、24時間営業にしてほしい。   １ 

コンビニを増やしてほしい。 1 

駅前や公園等でのイベントの充実化 1 

多摩地域の自然や歴史文化を残しつつ、最新の文化や技術も取り入れたハイブリッドなまち 1 

今ある多摩市立図書館の跡地に大型ショッピングセンターが出来てほしいです １ 
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５．いつまでもみ
んなが住み続けら
れる安全で快適な
まち 

道路の整備（拡幅、補修、点字ブロックの整備等） 4 

交通の利便性を生かし、大型店舗を増やしたり高層マンションを建てたりして人が多い活気あ

るまちにしたい。 
1 

暗くて危ない場所が多いので、夜に安全に歩けるように街灯を増やしてほしい。 5 

防犯対策を強化してほしい。 ５ 

段差や坂を減らしてほしい ３ 

安全に過ごせるまちにしてほしい ６ 

諏訪３丁目～４丁目あたりにも駅をつくってほしいです。バスも学生からしたら少し高いです

し、毎日使えません。２０分も駅まで歩いたら学校までに疲れてしまいます。 
1 

交通の利便性が高い １ 

防犯/防災の観点から地域連携がもっと活発になったら良いなと思っています。 1 

近所の道は最近工事で広くなり、街灯も LEDで明るくなって、夜も安心して帰れるようになり

ました。 
1 

公園にあるベンチを増やすなど、お年寄りや新米ママがフラッと休憩できる場所を増やさないと孤

立してしまう。 
1 

高齢者や障がい者の人でも気軽に通れる道の整備などをしてほしい（スロープが少ない等） 3 

一本杉公園（その周辺歩道等も含む）が整備されていない。 1 

災害が起こっても安心できるような街にしたい １ 

多摩センター駅のモノレール側に屋根をつけるとバスターミナル経由で雨に濡れず乗り換えがで

きるので、ぜひ検討してほしい。 
１ 

バスの本数増やしてほしい 1 

手すり付きの緩やかなスロープをつける、エスカレーター、エレベーター等の設置、段差を無くす

など歩きやすい街になってほしい 
１ 

高齢者もそうですが夜道が暗くて足元が見えないと転んだりする可能性がある 1 

周りが助けてあげられるような環境が出来たらいいと思う  １ 

６．人・自然・地
球 みんなで環境
を大切にするまち 
 

豊かな自然を残してほしい。 ４ 

自然を大切にしたきれいな街（桜並木等） １ 

緑も多くてとても気持ちが良いです！ １ 

ハトのえさやり禁止にして欲しいです。 １ 

自然環境や駅周辺の美化などは十分満足しています。 ２ 

小学生の時、たくさん公園で遊んだので、このままキレイだといいなと思います。 １ 

自然に囲まれていて、活気にあふれているまちにしたい。 1 

まちの発展のために、企業にビルを建ててもらってそれから税金を取るのは大事なことだと思うけ

ど、あまり高い建物を建てられるのは、多摩市の緑が（そこそこ）多い、自然と共存してそうな

雰囲気が崩れるからやめてほしい。 

1 

自然豊かな所を残しながらもっと色々な人が訪れ、にぎわっているまちにしたい。 １ 

緑をこれ以上減らさないでほしい。自然ある街としてあり続けてほしい。 1 

多摩市には公園が多く、学校帰りなどに親子が公園で遊んでいるところをよく見

かけます。緑も多くてとても気持ちが良いです！ 
1 
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その他 
 

質問に回答している中で、あまり多摩市の政策・活動をについて知らないことが

多いなと感じました。住みやすいまちだとはとても思いますが、もっと市の政策のアピ

ールに注力したら、活動が市民に浸透し、市自体も活性化していくのではないの

でしょうか？ 

1 

高齢者向けの施設が多く、若者が集えるような場所が少ないように感じる。 

オールドタウンともいえる市なので、若者も暮らしやすいような施設をもっと増やすべ

きだと思う。 

1 

若者が多く、イキイキとしたまち。何を目指しているのかがわからない。 1 

平等に快適な都市 

以前永山小学校前の交差点で視覚障がい者の方が、信号が赤に変わった事

に気付かず渡ろうとし、車が沢山走っていた為声をかけさせて頂いた経験がありま

した。その少し前に新しい信号の設置があり以前とは違うタイミングで赤から青に

変わることも間違えて渡ってしまった理由の一つと考えられ、今後もこのような事が

あるのではないかと思った為ただ単に公共施設をはじめ多摩市の物を新しくするの

ではなく、誰もが平等に快適に過ごせる都市開発を行うべきだと考えた為このよう

な都市目標を提案しました。 

1 

未来を見すえられるまち 

公園にある手すりがさびたりしてぼろぼろになっているのをよく見かけるので、そこを

直してほしい。あと、永山駅にあるゴードンが毎日うるさくてしかたないので、お店の

とびらを二重にするとかして防音対策をしてほしい。 

1 

もっと海外の人に来て欲しい 1 

多摩センター駅のバス停にある伝言板は取り外して良い今はスマホが普及してい

るから代わりにバスの時刻表で良いと思います。 
１ 

多摩センターにある千歳屋の 1 階何も無い所を便利にしてほしいです。 １ 

多摩センターにあるホテルは、続いた方が良い。 

今後は小田急が延伸したら小田急多摩センターを 2 面 4 線にしてほしいあと西

武戦も多摩センターに来てほしいあと鶴牧のほうの該当は、全部ではなく 1 つとば

しにしてほしいです。 

１ 

将来は多摩市ではなく多摩区が良いです。 １ 

多摩センター駅近くにある縄文の村ではなく水族館とかにしてほしいです。多摩セ

ンターから舞浜までバスでてほしいです。 
１ 

美しいまち、豊かなまち、人と人とが助け合えるまち。 １ 

私は多摩市を高齢者や若者が安心して暮らせる町にしたいです。私の住む永

山にはたくさんの団地が並んでいて、築 50 年以上経ったとても古い建物ばかりで

す。上の階の生活音（トイレの流れる音等）は下の階にダダ漏れで、セキュリティ

も乏しく、団地ですからエレベーターが無いので、近所の高齢者が毎日困っている

のを多く目にします。と言っても、建て替えは行われません。高齢化問題における

難点は私達、若者の意見が尊重されない事だと思っています。 

１ 

観光で訪れたい街でなくてもいいようにおもいます。心が温かく通い、弱者にもうや

さしい、子育て支援や緑が豊かな多摩市が大好きですし、その良さを守り、伸ば

せる多摩市を望みます。 

１ 

穏やかで心の落ち着くまちになってほしい １ 

いろは坂の途中に自動販売機があったら良いと思う １ 

平等に快適な都市 

 

 

１ 

 


